

Tengamos esperanza

Las horas que transcurren son difíciles, pero otras más difíciles aún hemos conocido y salimos de ellas con honor y también con esperanza en días mejores. En la crisis actual ocurrirá lo mismo. Hitler, Mussolini y sus sicarios de Burgos se romperán los dientes al morder nuestra resistencia de granito y hierro. España no es Abisinia ni Austria.

CRONICA BARCELONESA

PRAT EN EL ATENEO

Este paisano nuestro, José Prat, que desde la Subsecretaría de la Presidencia realiza labor política tan abrumadora como valiosa, aún ha tenido tiempo para dar una conferencia sobre Larra en el Ateneo de periodistas.

Prat, animador del Ateneo madrileño —prescindamos de cargos oficiales: secretario, etc.— ha establecido contacto enseguida con la intelectualidad barcelonesa y con la que aquí vive refugiada. Y en la Unión Ibero Americana, en el Ateneo de periodistas, en todos aquellos sitios donde hay que marcar orientaciones de tipo cultural, se halla presente.

El fustigador implacable de la carroña covachuelista y de la política caciquil que fué Larra, cobra, cien años después, actualidad y vida en labios de este político joven que es Prat, en quien el nuevo estilo de la España que nace tiene un acabado modelo.

Larra, que como hombre fué suicida tal vez por amor, como ciudadano fué un suicida por asco de la España oficial de entonces, esa España inquisitorial, ríjosa y analfabeta que, como un espectro, todavía nos mira desde Salamanca.

Si Larra, además de odiar lo malo y decrepito, hubiese descubierto y amado al pueblo y hubiese visto unidos a los partidos políticos, Larra no se habría matado, ni con él su generación. Y España no estaría ahora liquidando a un tiempo las rémoras feudales y el egoísmo burgués.

Todo esto va vertiendo Prat en su conferencia en ese estilo cordial, con esa palabra suya, tan amigable y persuasiva que convierte al oyente ocasional en amigo y convencido.

Fe en el pueblo y Frente Popular. Lema de la España que no quiere suicidarse, como Larra, y que Prat obtiene, con amorosidad, de su fino análisis de aquel romántico atormentado muerto hace ya cien años.

LEAZAR HUERTA.

El café Goering erupció ayer ante la manada nacional-socialista

BERLIN, 14.—Con ocasión de un homenaje a los caídos durante la Gran Guerra, Goering ha pronuncia-



El zulú Goerlin

do un discurso. Recordó el valor que tiene la fecha del mes de marzo en la historia del tercer Reich. Elogió la actitud de Mussolini en relación con lo de Austria. Exaltó el pacto anticomunista. Afirmó que Alemania desea una paz en la que los bienes

de la tierra estén repartidos proporcionalmente entre todas las naciones, pero no una paz de seguridad colectiva. Declaró que Alemania estaba dispuesta a reforzar su Ejército y terminó elogiando la unión que existe entre éste y el Partido nazi.

Consejería Municipal de Abastos

Distribución de mercancías

En la presente semana, y previa presentación de la cartilla, se suministrarán las siguientes mercancías.

Miércoles: arroz.

Jueves: azúcar.

Sábado: aceite.

La Justicia del Pueblo Tribunal Popular

Ayer se vió la causa instruida por el Juzgado de Hellín sobre robo contra Josefa Poveda López, que fué absuelta libremente.

En los círculos soviéticos se opina que la invasión de Austria ha sido una consecuencia del cambio de la política internacional inglesa

MOSCU, 14.—Se desmienten los rumores según los cuales la U. R. S. S., había concentrado tropas en la frontera próxima a Checoslovaquia.

En los círculos políticos se considera que la ocupación de Austria por Alemania agrava la amenaza de guerra sobre todos los países vecinos, particularmente Checoslovaquia y quizá Polonia. Los cambios últimos de la política internacional inglesa se estima ha sido el principal factor que ha inducido a Hitler a realizar su agresión.

Noticiero austriaco

(VIENA, 14.)

El Partido Nacional-socialista ha instalado sus oficinas centrales en Viena en el que hasta ahora fué domicilio del Frente Patriótico. El local ha sido bautizado con el nombre de Casa del Reich.

La radio de Viena ha dirigido un llamamiento a todas las secciones de asalto nacional-socialistas para que se incorporen a sus centros de reunión.

Las Juventudes cristianas han sido excluidas de las nuevas organizaciones juveniles que los nazis han constituido en Austria.

El Frente Deportivo Austriaco ha sido incorporado a las organizaciones nazis.

Han sido destituidos los embajados austriacos en Londres, París y Praga.

Según la Agencia Reuter, Schunschigg autorizado para abandonar Austria se niega a salir del país, alegando que es su patria y en la misma debe permanecer.

Hitler ha dispuesto que el Ejército federal austriaco quede bajo su mando como parte integrante del Ejército alemán.

La guardia personal de Hitler ha llegado a Viena. Se anuncia la llegada de nuevas fuerzas aéreas. Es esperada hoy la visita del dictador alemán.

La entrada de Hitler en Viena ha tenido lugar a las 5'45 en punto de la tarde.

Inspección Profesional de Primera Enseñanza de Albacete

Lista de aspirantes admitidos con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 4 de febrero de 1938. (apartado e):

- D. Ramón García Valiente.
- D. José M.ª Inurieta Ubilla.
- D. Francisco de la Noga.
- D.ª María Fraile Massa.
- D. José García Fernández.
- D. Marino Sánchez Castillo.
- D. Román Navarro Alfaro.
- D. José Gómez Martínez.
- D. Cleofé Gil Sáez.
- D. Noemí Fernández Mendoza.
- D.ª María Mafias González.
- D.ª Carmen Muñoz Martínez.
- D. Francisco Andujar Valenciano.
- D.ª Adelina Barberán Sánchez.
- D. Orenco Monedero Piqueras.
- D. Gregorio Moreno Cabezuolo.
- D.ª Magdalena Cerro Moreno.
- D.ª Octavina Gómez García.
- D.ª Casimira Gómez Macho.
- D.ª Isabel Gómez Martínez.
- D.ª Joaquina Armero Cantos.
- D.ª Angeles Romero López.
- D. Antonio Rodríguez Leal.
- D.ª María López Puche.

Albacete, 12 de marzo de 1938.—El Secretario del Tribunal, A. Molina Alfaro.—V.ª B.ª La Presidenta María Teresa Coloma.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno francés

PARIS, 14.—Ante las dificultades que oponían a la formación de un Gobierno nacional los elementos derechistas, León Blum renunció anoche a la constitución de un Gabinete de esta naturaleza y anunció su propósito de formar uno de Frente Popular.



LEÓN BLUM

LISTA DEL GOBIERNO

Presidencia y Tesoro, León Blum.
Vicepresidencia y Defensa, Dardier.
Presupuestos, Spinasse.
Marina, Campe nchi.
Aire, Guy la Chambre.
Pensiones, Riviere.
Obras Públicas, Moch.
Propaganda, Frossart.
Negocios Extranjeros, Paul Boncour.

Educación, Jam Zay.
Justicia, Rucart.
Interior, Dormoy.
Trabajo, Serot.
Comercio, Cot.
Colonias, Montet.
Agricultura, Monnet.
Correos y Telégrafos, Levas.
Coordinación de los servicios de la Presidencia, Auriol.
Ministro sin cartera: Paul Faure, Sarraut, Violette y Steeg.

El nuevo Gobierno parece ser que se presentará a la Cámara el próximo jueves. Blum ha hecho notar que en él no figuran Chautemps ni Delbos y ha dedicado un recuerdo cordial a ambos.

CARNET DEL FUMADOR

Habiendo terminado el plazo concedido para la confección del carnet del fumador, se hace saber al público que el jueves día 17, a las cuatro de la tarde, se pondrá a la venta el tabaco correspondiente a 8.145 carnets confeccionados hasta la fecha, los cuales corresponden a las Expendurias que a continuación se relacionan:

- Del 1 al 543, Marqués de Molins, 17. Expenduria número 1.
- Del 544 al 1.086, Calle del Carmen. Expenduria número 2.
- Del 1.087 al 1.629, Plaza Estación. Expenduria número 3.
- Del 1.630 al 2.172, Calle de la Feria. Expenduria número 4.
- Del 2.173 al 2.715, Plaza Carretas. Expenduria número 5.
- Del 2.716 al 3.258, Calle Mayor. Expenduria número 6.
- Del 3.259 al 3.801, Calle del Tinte. Expenduria número 7.
- Del 3.802 al 4.344, Plaza Mayor. Expenduria número 8.
- Del 4.345 al 4.887, Plaza Altozano. Expenduria número 9.
- Del 4.888 al 5.430, Calle de Saturnino López. Expenduria número 11.

Del 5.431 al 5.973, Calle de Pablo Iglesias. Expenduria número 12.
Del 5.974 al 6.516, Buenaventura Durruti, 14. Expenduria número 13.
Del 6.517 al 7.059, Avenida Ramón y Cajal. Expenduria número 14.
Del 7.060 al 7.602, Puente de Madera. Expenduria número 15.
Del 7.603 al 8.145, Carretera de Madrid. Expenduria número 16.

Se previene a los fumadores que no se consentirá la formación de colas, pues la ración de tabaco correspondiente a cada carnet se reservará durante siete días, pasados los cuales, el poseedor del carnet que no hubiese retirado su ración correspondiente, no tendrá derecho a reclamación alguna.

También se hace saber al público que en el Ayuntamiento continuarán expidiendo carnets durante toda la presente semana, los cuales no tendrán validez hasta la semana siguiente.

Albacete 14 de marzo de 1938.—El Alcalde, M. Regidor.

DESEO

habitación amueblada. Pago hasta ciento quince pesetas mensuales. Dirigirse a Juan Marín, Carmen, 28. Albacete.

SUSCRIPCIONES

Capital, un mes: 2'50 pese as. Fuera de la capital, un trimestre: 8'50. Número suelto: 0'15

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 14

Teléfono: 390

Parte Oficial del Ministerio de Defensa

Correspondiente al domingo día 13

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras tropas evacuaron anoche Escantrón e Hija y hoy Ariño, Alloza, Alorruviño y Andorra. La aviación enemiga ha realizado furiosos bombardeos sobre Caspe. La nuestra realizó varios vuelos nocturnos sobre los puntos de concentración de tropas rebeldes. En los demás ejércitos, sin novedad.

Correspondiente al lunes día 14

ESTE.—El enemigo llegó hoy hasta Alcañiz y Calanda. El primero de estos pueblos fué ocupado por una columna motorizada italiana. En los demás Ejércitos, sin novedad.

SERVICIOS DE LA AVIACION LEAL

A media noche se bombardearon con buen resultado una concentración de tropas enemigas en Belchite y una caravana constituida por medio centenar de camiones que desde el citado pueblo se dirigía a Azaila.

A las 8'30 de la mañana los cazas leales se hallaron en la vertical de Alcañiz con 30 aviones «Fiat» los cuales estaban ametrallando a nuestras fuerzas. Se entabló combate y nuestras escuadrillas derribaron seis «Fiat» que cayeron en las proximidades de Alcañiz. Tres de los pilotos enemigos se arrojaron en paracaídas. Esta operación consintió el salvamento de 50 piezas de artillería que las tropas republicanas pudieron retirar de Alcañiz.

A la 1'30 los cazas descubrieron una caravana compuesta de coches rápidos omnibus y unos 50 camiones en la carretera de Alcañiz a Alcoriza, ametrallando esta columna motorizada en vuelo rasante con cuatro pasadas. Cuando se realizaba el ametrallamiento aparecieron 30 «Fiat» que se pusieron en fuga al ser atacados por los «moscas»; pero, no obstante, estos lograron derribar dos aviones enemigos que cayeron junto a la carretera de Alcañiz a Castel de Fer. Como consecuencia del ametrallamiento se incendiaron varios camiones sembrándose el desconcierto entre las tropas enemigas que abandonaron precipitadamente los vehículos. En ninguno de los combates aéreos tuvimos bajas.

Notas Oficiales del Ministerio de Defensa

La aviación alemana que actúa en España y que ahora coopera a la ofensiva que viene realizándose en Aragón, está compuesta de las siguientes unidades: Dos grupos de cuatro escuadrillas cada uno, de aparatos de gran bombardeo Heinkel 111. Uno de estos grupos ha llegado hace dos semanas para emplearlo en la actual ofensiva, habiendo realizado el viaje, con todo el personal, en vuelo sobre territorio francés. Un grupo de cazas, de cuatro escuadrillas cada uno, «Meivardieh» número 109. Dos escuadrillas Heinkel 51. Un grupo de reconocimiento compuesto de dos escuadrillas D 17, formado por 22 aviones, más una patrulla de Heinkel D 45. Como complemento de las fuerzas aéreas que quedan reseñadas han traído tres baterías antiaéreas pesadas de 8'8 y dos baterías de 3'7. Cada batería cuenta además con dos ametralladoras antiaéreas de 20 milímetros. Al servicio de toda esta organización hay una compañía de transmisiones también completamente alemana.

Los mandos son hoy: jefe superior, general Veidt; jefe de los aeródromos de combate, comandante Neudorfest; jefe de la aviación de caza, comandante Eermann. Manda la primera escuadrilla de bombardeo el comandante Scholtz; la segunda el capitán Schroder, la tercera, el comandante Ficher y la cuarta, el comandante Ziervel. Todos los mandos, clases y soldados de las unidades enumeradas pertenecen al ejército alemán.

La aviación rebelde continúa su obra destructora y homicida en las poblaciones del litoral mediterráneo, alejadas de los frentes. Los últimos bombardeos de que se tienen noticias son los siguientes:

Días 12: a las 23, San Vicente de Carbell; a las 23'36, Vendrell y Arbós.

Día 13: a las 18'15 Vinaroz; a las 18'40, Coll de Balaguer y Ordecina, a las 19'30, San Vicente de Carbell y Alcañiz, a las 20'00, Alcanar.

Día 14: a las 20'20, Cambrils; a las 12'35, Reus; a las 15'20 Tortosa y a las 16'10, Tarragona.

Todos estos bombardeos han originado víctimas y daños.

El Comisario del Ejército del Este, Eduardo Castillo, ha dado cuenta al ministro de Defensa Nacional del magnífico comportamiento de los funcionarios de telégrafos durante las operaciones que vienen desarrollándose en la zona de Alcoriza. Los telegrafistas que han permanecido impertérritos en sus puestos, mientras las bombas de la aviación rebelde destruían las barridas en que se hallaban establecidos los centros de transmisiones han transportado a hombros los aparatos de un pueblo a otro, cuando se dió orden de evacuación procediendo a la nueva instalación con extraordinaria rapidez.

El ministro, al tener noticia de este hecho ha comunicado al Comisario Castillo lo siguiente: Recojo muy complacidamente lo que usted me refiere respecto al comportamiento de los telegrafistas y habrá de decir en público cuán grande es la gratitud de la República a este Cuerpo que muy heroica, abnegada y calladamente viene cumpliendo su deber sin causar la menor perturbación ni proporcionar al Gobierno preocupaciones que le causan otros sectores obstinados en encubrir con alharacas su desfallecida voluntad. Cumpliendo lo efrecido al ministro reproduce estas palabras en público, con justa ofrenda al Cuerpo de Telégrafos.

El ministro de Defensa Nacional ha firmado hoy la siguiente orden: «Por los méritos contraídos desde que comenzó la actual campaña y de modo muy especial en las últimas operaciones de Aragón, vengo en ascender a teniente coronel de Infantería al mayor de la misma arma don Juan P. de la Capallina».

Anoche se dirigió por radio al país el Ministro de Instrucción Pública

A las diez de la noche de ayer habló desde el micrófono de «Radio Asociación de Cataluña» el ministro de Instrucción Pública y Sanidad don Jesús Hernández.

En su discurso puso de relieve las dificultades que ofrece esta nueva etapa de la lucha, haciendo una exhortación a todos por una mayor contribución al vecindario de aquéllas.

Expresó su confianza en el triunfo de la República con la colaboración, más estrecha cada día, del pueblo y el Gobierno del Frente Popular.

Importantes acuerdos adoptados por los Sindicatos de Barcelona afectos a la U. G. T.

BARCELONA, 14.—Esta tarde se ha celebrado el Pleno extraordinario de directivas de sindicatos de Barcelona, afectos a la U. G. T., que representan a doscientos cincuenta mil afiliados, para tratar de la actividad a desarrollar en forma eficaz y de cara a la guerra.

Se acordó examinar concretamente las posibilidades de movilización que hay en cada fábrica o taller; estudiar la sustitución por mujeres de cuantos hombres sea posible; velar por la incorporación a filas de todos los movilizados; poner los medios de transporte a disposición del Gobierno, suspendiendo las líneas de autobuses; que se supriman los trabajos del ramo de la construcción, excepto los indispensables; incrementar la instrucción militar en las fábricas y talleres; que se movilicen tantas quintas como se considere necesario; que se incremente la producción de guerra, y que se recoja la chatarra cuando se pueda aprovechar para la fabricación de material bélico.

Por último se aprobó un documento dirigido al Presidente de la República, Jefe del Gobierno y Ministro de Defensa, en el que se hace presente en estos trances difíciles de la guerra el acuerdo inquebrantable de continuar la lucha hasta el fin contra el fascismo invasor, estando dispuestos a poner en pie de guerra la enorme masa de miles de afiliados con que cuenta para contener la ofensiva enemiga y los manejos de la «quinta columna».

Precauciones en Francia

PARIS, 14.—Ha sido reforzada la frontera oriental francesa y anulados todos los permisos militares existentes en los momentos actuales.

En Londres y otras poblaciones inglesas se han celebrado manifestaciones en pro de la retirada de España de tropas, técnicos y material italianos

LONDRES, 14.—Ayer tuvo lugar una gran manifestación de solidaridad en favor de la paz, aprobándose una resolución en la que se afirma que sólo una pronta acción del Gobierno inglés reafirmando su fidelidad a la S. de N., puede prevenir nuevos actos de agresión. Se pide que no se conceda crédito alguno a Italia y que se le obligue a retirar las tropas, sus técnicos y su material de España. Los dirigentes se dirigieron hacia la Embajada alemana.

En distintas poblaciones se han registrado manifestaciones análogas.

Cámara de los Comunes

Las declaraciones de Chamberlain pusieron de relieve una vez más la calaña de los elementos del III Reich, y la capacidad de aguante de las sedicentes democracias

Sinclair, dijo: «Es necesario que nos opongamos todos al plan de dominación de España por los Estados fascistas. El próximo objetivo no es Checoeslovaquia, es España»

LONDRES, 14.—Chamberlain ha abierto el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes esta tarde a las tres cuarenta.

Comenzó evocando el acuerdo de Bershtergarden, diciendo que sea cual fuere el resultado a que se haya llegado, lo cierto es que se basaba sobre la independencia de Austria. Confirmó que el día 10 del corriente, Halifax dió a Ribbentrop un aviso sobre la situación que se preveía iba a crear la política del Reich en Austria. Halifax advirtió que se concedía gran importancia al hecho de que el plebiscito austríaco se desarrollara con normalidad. Habló luego de la nota enviada por vía diplomática a Berlín y declaró que en contestación von Neurath manifestó que nada autorizaba al gobierno inglés para convertirse en protector de la independencia austríaca. Nos parece —añadió— que los métodos empleados por Alemania en el transcurso de estos acontecimientos han impresionado a los que desean el mantenimiento de la paz en Europa. Comunicó a la Cámara que el día 12, Goering anunció al Gobierno checoeslovaco que las tropas alemanas tenían órdenes de mantenerse a 15 kilómetros de la frontera checoeslovaca.

Agregó que el Gobierno va a proceder a la reconstrucción de su programa de armamento y que, desde luego, Inglaterra no admite la tesis alemana de que no tiene ningún derecho a intervenir en la cuestión de Austria. La verdad —dijo— es que nada hubiera logrado impedir el hecho más que la fuerza.

En el momento oportuno traeremos a la Cámara las medidas que creemos necesario adoptar para reforzar nuestra defensa.

En el transcurso de los últimos hechos hemos estado en el más estrecho contacto con el Gobierno francés.

Informó también Chamberlain de que Goering ha comunicado a Checoeslovaquia que el Gobierno alemán trabaja por mejorar las relaciones entre ambas naciones, y que se

considera obligado por el Convenio de arbitraje estipulado entre ambos países.

Por la oposición laborista habló Atlee, quien puso de relieve que el Reich ha realizado la invasión de Austria en el momento mismo en que Inglaterra había establecido contacto con él con vistas a un acuerdo que normalizara la situación internacional. Nuestra respuesta es: «Volvamos a la Sociedad de Naciones y a sus principios. Volvamos al imperio de la ley».

El jefe de la oposición liberal Sinclair, dice que el golpe de fuerza estaba preparado desde hace tiempo, y que es una violación de obligaciones admitidas libremente. Es necesario que nos opongamos todos al plan de dominación de España por los Estados fascistas. Austria ha muerto. El próximo objetivo no es Checoeslovaquia, es España.

La filiación política de los componentes del nuevo Gabinete francés

PARIS, 14.—En el nuevo Gobierno, contando los ministros y subsecretarios, figuran cuatro senadores, treinta diputados y dos miembros no parlamentarios. La clasificación de sus componentes por partidos es la siguiente: socialistas, 15; radicales socialistas, 15; Unión Socialista Republicana, 4; y Juventud Republicana, 1. Parece ser que el Gobierno se presentará a la Cámara el próximo jueves.

Austria bajo la zarpa nazi

VIENA, 14.—Las tropas alemanas continúan afluyendo a Austria por todas las carreteras y vías férreas, calculándose en sesenta mil los soldados que han entrado ya.

LINZ, 14.—Durante la permanencia de Hitler las precauciones adoptadas por la policía han sido extraordinarias. Todos los particulares que transitaban por las carreteras o por ferrocarriles eran detenidos y sometidos a un estrecho interrogatorio sobre las causas y finalidad de su viaje. A las doce de la mañana Hitler salió con dirección a Austria fuertemente protegido por la policía, y a las 5'45 de la tarde ha llegado a Viena. Son esperados en esta ciudad también de un momento a otro von Ribbentrop y von Papen y el jefe de las secciones de Anito del Partido nacional-socialista.

VIENA, 14.—El Estatuto austríaco será calcado del de otros países alemanes: Babiera, por ejemplo. Desde luego el Ejército, política exterior, el orden público y la economía quedarán sometidos por completo al Gobierno de Berlín.